

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 26 Februarie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Terpezița: Un snop de abuzuri descumpănitoare ale secretarei generale a Primăriei!

Ivaylo Petev: „Jocul e bun, dar avem probleme cu rezultatele”

sport / 4

Rezultate nemulțumitoare, obținute în Dolj, la Simularea Națională a Evaluării Naționale, de elevii clasei a VIII-a



În ziua de 23 februarie, au fost făcute cunoscute rezultatele obținute de elevii clasei a VIII-a, la Simularea Națională, pentru Examenul de Evaluare Națională, care va fi susținut în vară. Testările au avut loc la începutul acestei luni. În Dolj, procentul de promovabilitate este

mai scăzut, cu câteva procente, față de anul anterior, dar faptul este pus și pe defalcarea susținerii simulărilor din acest an, în februarie, față de martie, în anul precedent. Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj vine cu precizări în acest sens. Practic, acum, vorbim de un procent

de promovabilitate de 60,64%, în teritoriu nefiind înregistrată nicio medie generală maximă. În datele prezentate, au fost cuprinse o notă de 10 la “Limba și literatura română” și alte șapte la Matematică. Prezentăm situația oficială așa cum este ea, în acest moment.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Terpezița: Un snop de abuzuri descumpănitoare ale secretarei generale a Primăriei!

MIRCEA CANȚĂR

Povestea este lungă, deocamdată neîncheiată, prefigurând noi pagini încărcate în istoria comunei Terpezița, ocolită de noroc. Ea începe cu niște ani în urmă, când actualul primar Daniel Virgil Gruia ajuns în funcție, în urma alegerilor anticipate din iunie 2021, prin declararea unei discutabile stări de incompatibilitate a predecesorului său Constantin Popa, a crezut de cuvință că poate conta pe „fidelitatea” secretarului general al Primăriei, Andreea Carmen Petrescu, care se gudura pe lângă el, beneficiind de susținerea lui Eugen Marinescu din cadrul Prefecturii Dolj (pe care prefectul Dan Diaconu l-a trimis, în conformitate cu prevederile legii, la pensie), mai ales că se afla într-un parteneriat sentimental cu fratele său prof. Mihai Gruia, de la școala gimnazială din comună. Și cam așa se desena harta lucrurilor. După ultimele alegeri locale, ținute în septembrie 2020, vicepreședinte al comunei a fost ales Gheorghe Anghel (Pro România), sprijinit de 3 consilieri PNL și 2 consilieri... PSD dezertați, raportul la vot fiind de regulă 5 la 4. S-a întâmplat însă un accident de parcurs administrativ: primarul ales Daniel Virgil Gruia a trebuit să se interneze, la spital, fiind operat la Hamburg în Germania, convalescența sa prelungindu-se din iunie 2022 până în mai 2023. În această perioadă, interimatul a fost deținut, conform Codului Administrativ, de viceprimarul Anghel Gheorghe. A fost o perioadă „roză” în coabitarea administrativă a secretarului general al comunei cu viceprimarul menționat, suspect de conciliant, în căldășie cu grupul de consilieri

locali, stare de fapt deteriorată însă prin revenirea în funcție a primarului ales, cu o stare precară a sănătății. Nicio umilință din partea secretarului general al Primăriei, Andreea Carmen Petrescu, față de acesta, chiar o formă de discriminare psihică, și va semna doar alături de viceprimar, considerând că mandatul primarului a încetat pe motiv de boală. De la această margine a lucrurilor începe un nou capitol, în rol intrând Comisia de Disciplină pentru secretarii generali ai comunelor, orașelor și sectoarelor Municipiului București, constituită în conformitate cu Codul Administrativ. Componența acesteia: Iulia Cristina – secretar general cu delegație al instituției Prefecturii de Dolj, Cristian Șovăilă și Delia Olteanu membri, secretar al comisiei fiind Loredana Teodorescu. Această Comisie de Disciplină, în fața faptelor sesizate – nu puține la număr – de primarul în mandat Gruia Virgil Daniel a aplicat până acum, pe parcursul cercetării disciplinare, prevederile Codului Muncii: sancțiune de 10% din salariu pe o lună, sancțiune de 10% pe 6 luni, dar nu și o evaluare profesională, fiindcă iminentă a devenit desfacerea contractului de muncă. Dacă în practica judecătorească s-au sedimentat o multitudine de abateri disciplinare, care pot justifica măsura concedierii disciplinare, inclusiv a unui funcționar public, prezintă o utilitate incontestabilă, ca repere posibile și fapte ce privesc la care s-a considerat, dimpotrivă, că nu pot justifica concedierea disciplinară. De regulă, legiuitorul nu descrie el însuși anumite fapte – definindu-le ca abateri disciplinare – și tot

astfel nu le califică sub aspectul gravității lor. Rămâne decisivă gravitatea conjugată a abaterilor respective. Și aici e de discutat. Reglementările actuale nu fac referire la normele de comportament în unitate. Potrivit Codului Administrativ (OUG nr. 57/2019, actualizată) Comisia de Disciplină pentru secretarii generali ai comunelor, orașelor și sectoarelor municipiului București se constituie la nivelul județelor, respectiv municipiul București, prin ordin al prefectului și este compusă astfel: subprefectul cu atribuții în domeniul verificării legalității, secretarul general al județului, un reprezentant desemnat de majoritatea secretarilor generali ai unităților administrative teritoriale din județ, membri supleanți fiind secretarul unității administrative teritoriale reședință de județ, un reprezentant al Instituției prefectului, un membru desemnat de majoritatea secretarilor generali ai unităților administrative teritoriale din județul respectiv. Asta e: Comisia de Disciplină, care analizează faptele secretarului general al Primăriei din Terpezița, nu are componența cerută de Codul Administrativ. Peste unele din sesizările primarului Gruia Virgil Daniel s-a trecut „mai ușor”, fiind clasate, pentru a nu se grăbi deznodământul iminent, fără a fi efectuați – cu rigoare – toți pașii. Considerându-se deja o competență în administrația publică locală, Petrescu Carmen Andreea – vicleană și nefiabilă – a orchestrat un bruiat sistemătic, similar unei terori psihice, de nesuportat, la adresa actualului primar, în stare de suferință. Simțind că nu trebuie să se inhibe în fața Comisiei de Disciplină, unde a compărut

repetat (nu excludem să fie sfătuită și încurajată), după ce un snop de 17 dispoziții emise de viceprimarul comunei, care n-au primit aviz de legalitate, recomandându-se refacerea lor pentru a fi semnate de primar (aflat în concediu de odihnă) au primit în urma reanalizării (referat nr. 9132/18 septembrie 2023) avizul mult dorit. Un caz mai special: alături de viceprimarul comunei, Petrescu Carmen Andreea a semnat o autorizație de construcție (nr. 4 / 9 august 2023) – în absența semnăturii primarului – și Comisia de Disciplină a făcut propunerea de clasare. Șirul abaterilor disciplinare de care se face vinovată Petrescu Carmen Andreea, secretarul general al comunei Terpezița, este mare. Un snop de abuzuri descumpănitoare, tratate până acum cu superficialitate. Ea a solicitat policlinicii TOMMED (medicina muncii) o serie de clarificări referitoare la fișa de aptitudini ale primarului. Prin adresa nr. 3525/26 iunie 2023, SCM Policlinica TOMMED a comunicat faptul că datele solicitate, în privința primarului Gruia Virgil Daniel, reprezintă date cu caracter personal neputând fi solicitate decât în condițiile legii. Primarul Gruia Virgil Daniel comunică prin corespondență cu secretarul general al comunei Carmen Petrescu, ceva de neimaginat. Bugetul nu este încă votat, s-au făcut angajări discutabile în absența primarului, și nu mai continuăm. Depășindu-și prerogativele, resentimentară, secretara Primăriei din Terpezița a amputat întreaga activitate a instituției. Până la viitoarele alegeri locale, mari speranțe de întronare a normalității depline, la Primăria din Terpezița nu se întrevăd.

Rezultate nemulțumitoare, obținute în Dolj, la Simularea Națională a Evaluării Naționale, de elevii clasei a VIII-a

În ziua de 23 februarie, au fost făcute cunoscute rezultatele obținute de elevii clasei a VIII-a, la Simularea Națională, pentru Examenul de Evaluare Națională, care va fi susținut în vară. Testările au avut loc la începutul acestei luni. În Dolj, procentul de promovabilitate este mai scăzut, cu câteva procente, față de anul anterior, dar faptul este pus și pe defalcarea susținerii simulărilor din acest an, în februarie, față de mar-

La începutul acestei luni, pentru pregătirea susținerii, în vară, a examenului de Evaluare Națională, de către elevii clasei a VIII-a, s-au desfășurat probele Simulării Naționale ale acestui examen. În Dolj, rezultatele nu sunt mulțumitoare, vorbind de un procent scăzut de promovabilitate, comparativ cu anul precedent.

“La proba de Limba și literatura română, au fost prezenți 3.163 elevi, iar la Matematică 1.191. Peste media de promovabilitate, procentajul a fost de 74% la Limba română și de peste 44% la Matematică. La prima probă a fost o notă maximă, iar la cea de-a doua șapte. Practic, avem 2.567 medii generale peste 5,00.

tie, în anul precedent. Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj vine cu precizări în acest sens. Practic, acum, vorbim de un procent de promovabilitate de 60,64%, în teritoriu nefiind înregistrată nicio medie generală maximă. În datele prezentate, au fost cuprinse o notă de 10 la “Limba și literatura română” și alte șapte la Matematică. Prezentăm situația oficială așa cum este ea, în acest moment.

Procentajul scăzut are și o altă conotație. Anul trecut, simularea s-a susținut în martie, iar diferența de timp poate să conducă la aceste rezultate”, a precizat prof. Aida Ionescu, președinte al Comisiei Județene pentru Evaluare Națională, inspector șef – adjunct al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

Cum arată datele

În perioada 05-06 februarie 2024, s-a desfășurat Simularea Națională a Evaluării Naționale pentru elevii clasei a VIII-a. La nivelul județului Dolj, situația statistică este următoarea:

64% procent de medii peste 5.00

note peste 5.00 la Limba și literatura română C” 74% (3163) o notă de 10.00 (zece) la Limba și literatura română – Liceul Teoretic “Ctin Brâncoveanu” Dăbuleni

note peste 5.00 la Matematică C” 44% (1891)

7 note de 10.00 (zece) la Matematică: Școala Gimnazială “Gh. Țițeica” – 1, Școala Gimnazială

”Mircea Eliade” – 1, Școala Gimnazială “Traian” – 1, Școala Gimnazială “Terraveda” – 1, Colegiul Național “Carol I” – 1, Colegiul Național Pedagogic “Șt. Velovan” – 1, Liceul Teoretic Bechet -1.

La polul opus, 15 unități de învățământ au avut procent de medii peste 5.00 = 0%. Rezultatele obținute la simulare nu se publică, nu se afișează și nu se contestă. Acestea sunt analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ în care s-au desfășurat aceste simulări, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performanțelor școlare.

ANUNȚ PUBLIC 2

SC GIDAZI PROD COM SRL anunță elaborarea primei versiuni a planului: "Amenajamentul fondului forestier aparținând persoanelor fizice Fira Marius, Răcăreanu Dumitru, Bălășescu Stela, Dumitrașcu Speranța Gica, Dumitrașcu Șerban, Dumitrașcu Gheorghita, Mincă George Doru, Mincă Angelica Doina, Niculescu Petre, Crăciunescu Marius, Schoch Czirko Melania, Drăgoianu Cristian, Drăgoianu Maria Magdalena, Lăpădatu Gheorghe și persoanei juridice S.C. Tangențial S.R.L., județele Dolj și Olt" și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: comuna Mârșani, jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Luni, 26 Februarie 2024

Semnătura:.....

Ivaylo Petev: „Jocul e bun, dar avem probleme cu rezultatele”

Antrenorul Universității Craiova, bulgarul Ivaylo Petev, nu-și face probleme din pricina discuțiilor în jurul demiterii sale de la formația din Bănie și spune că a fost pus în situații mult mai dificile. Tehnicianul face referire la ce s-a întâmplat în 2013, când fanii lui Levski Sofia au pătruns în sală la conferința sa de prezentare și l-au dezbrăcat de echipamentul cu însemnele clubului, considerând că Petev nu merită să-l poarte, deoarece are afinități pentru marea rivală a lui Levski, ŽSKA Sofia.

„Ce s-a întâmplat este extrem de urât, nu aș vrea să lucrez într-un astfel de mediu. Am vrut să lucrez la Levski, dar nu mi-am imaginat că un astfel de lucru s-ar putea întâmpla în secolul 21. E anormal! Nu sunt criminal, nu sunt hoț, dar ieri m-am simțit exact precum unul” spunea Ivaylo Petev după scandalul respectiv, el despărțindu-se imediat de Levski. Un episod asemănător s-a petrecut și în Bănie, în

2004, cu Marius Lăcătuș, simbolul celor de la Steaua, care a fost izgonit de ultrasii Universității Craiova când nici nu apucase să fie prezentat ca antrenor al echipei.

Ivaylo Petev: „Așteptările noastre sunt să jucăm cum am făcut-o în ultimele două meciuri”

Universitatea Craiova întâlnește FC Voluntari, în etapa a 27-a, luni, de la ora 20.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”. Întrebat dacă și-ar dori ca echipa sa să fie în avantaj de un gol sau două la pauză, Ivaylo Petev a răspuns că ar prefera să fie 3-0, după ce în două meciuri de acasă elevii săi au condus cu 2-0 după prima repriză și au fost egalați în partea secundă.

„Așteptările noastre sunt să jucăm cum am făcut-o în ultimele două meciuri și să avem mai mult noroc. Am mare încredere în băieții și, ca la fiecare meci, vom juca la victorie. Trebuie să ieșim singuri din această situație și nu

putem ieși decât prin victorie. Atmosfera nu este rea, ceea ce mă face să gândesc pozitiv, mai ales că am jucat bine în ultimele două meciuri. Jocul e bun, dar avem probleme cu rezultatele. Meritam mai mult, dar nu putem întoarce nimic. Ne antrenăm bine, sunt mulțumit de toți jucătorii, așteptăm meciul. Este normal să existe ședințe cu patronul. Avem o dispoziție bună, dar nici eu și nici jucătorii nu ne împăcăm cu situația din clasament.

Nu s-a pus problema să plec de la echipă. Eu am fost pus și în situații mult mai grele, nu e ceva neobișnuit, nu e prima dată și nu m-a afectat că s-a discutat despre demiterea mea, nu va fi ultima oară când se va discuta asta. Pentru mine cel mai impor-



tant lucru sunt jucătorii. Este posibil să câștigăm toate meciurile, totul depinde de noi. Statistic, putem pierde play-off-ul, dar nu mă tem, fiindcă depinde de noi. Sper să se termine cu greșelile individuale, probabil ne pierdem concentrarea sau ne bazăm pe colegi, trebuie să rezolvăm acest lucru prin muncă, prin sincronizare. Am dreptul ca antrenor să iau deciziile de a schimba echipa, să-i aleg pe

cei care s-au pregătit cel mai bine, nu sunt primul care face acest lucru. Am văzut multe meciuri ale echipei înainte de a veni eu și nu sunt primul care face acest lucru la Craiova. Nimic nu e mai frumos decât să ai un meci la 3-4 zile, în Anglia se joacă așa tot anul, pentru jucători cel mai plăcut este să joace. Aș prefera să avem 3-0 la pauză de această dată” a declarat Ivaylo Petev.

Fanii Științei din Sibiu au afișat mesaje anti-fuziune lângă autocarul echipei FCU

Varianta fuziunii celor două echipe din Craiova este respinsă de suporterii ambelor echipe, iar mesaje și scandări în acest sens au apărut destul de des în ultima perioadă în peluzele celor două rivale din Bănie.

Fanii Universității Craiova s-au exprimat inclusiv aseară împotriva eventualei contopiri cu echipa lui Adrian Mititelu, înainte de meciul pe care FCU Craiova îl joacă astăzi, de la ora 17.00,

în deplasare, cu Hermannstadt. Astfel, fanii Științei din orașul de pe Cibin, reuniți în facțiunea „Gruppo Sibiu”, au afișat mesaje anti-fuziune chiar lângă autocarul echipei lui Adrian Mititelu. „Ne păstrăm identitatea cu cinste și foc, gândul fuziunii rămâne eternul vostru joc”, „Fără fuziune” și încă un mesaj „codat”, „FMSP”, împotriva familiei Mititelu, au fost afișate de cei din „Gruppo Sibiu”.

Mesajele Peluzei Nord contra fuziunii, interzise pe motiv că ar fi mesaje politice

Galeria Universității Craiova respinge orice idee de fuziune cu echipa lui Adrian Mititelu și a publicat câteva mesaje care au fost pregătite pentru ultimul meci de campionat, cel cu „U” Cluj. Deși nu conțineau trivialități, mesajele au fost interzise de observatorul meciului, Imilian Șerbănică, spre stupoarea fanilor, dar și a oficialilor clubului Universitatea Craiova.

„E ilegal, deci imposibil, oricât de mulți ar delira... Știința e club de drept public, deci nu poate fuziona!”, „Există o singură Știința, cu marcă și cu palmares, și-un impostor fără pereche, din Booveni, bineînțeles!”, „Fuziune cu nimic, între un leu și un limbric?” au fost mesajele Peluzei Nord Craiova.

Și fanii echipei lui Adrian Mititelu au afișat mesaje contra fuziunii. „De-o fi una, de-or fi două... Ce e scris s-a scris de noi. Cu Știința trecem prin toate... Nu vrem pace, vrem război” au transmis suporterii echipei FCU, la meciul cu CFR Cluj.



Superliga, etapa a XXVII-a

Hermannstadt – FCU 1-0
CFR Cluj – Dinamo 4-0
UTA – Petrolul 1-0
Farul – Oțelul 1-1
Poli Iași – Rapid 3-1
Sepsi – „U” Cluj, FCSB – FC Botoșani, ieri.
„U” Craiova – FC Voluntari, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	26	16	7	3	47-21	55
2. Rapid	27	13	9	5	46-30	48
3. CFR Cluj	27	14	6	7	50-26	48
4. Farul	27	11	8	8	36-36	41
5. Craiova	26	10	9	7	39-33	39
6. UTA	27	9	10	8	32-36	37
7. Hermann.	27	8	13	6	32-28	37
8. Petrolul	27	7	14	6	26-26	35
9. „U” Cluj	26	8	10	8	33-38	34
10. Sepsi	26	9	6	11	35-32	33
11. Oțelul	27	6	14	7	27-29	32
12. FCU	27	9	3	15	39-44	30
13. Poli Iași	27	7	9	11	31-42	30
14. Voluntari	26	6	9	11	29-41	27
15. Dinamo	27	6	4	17	20-41	22
16. Botoșani	26	3	11	12	27-46	19